

**Modře natištěné štítky znamenají,
že není zaplacené předplatné!
Předplatné na jeden rok je
32,71+ 2,29 (GST) = 35 kan. dolarů
Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.**

Agreement # 40005374/ Registration # 09089

**Datum, dokdy jsou
noviny předplacené,
je v pravém horním
rohu štítku!**

J Time
Committed
À délai
convenu

**Telefon: 416/530-4222
Fax: 416/530-0069
Záznamník: 416/530-0202
E-mail: abrezina4222@rogers.com
abe@satellite1-416.com**

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 10.

(312.)

Vol. 14.

satellite  **1-416**

Thursday,

May 20,

2004

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

www.satellite1-416.com nebo www.zpravy.org

Nevědomost jako politická ctnost

Amnesty International ve své poslední zprávě kritizuje českou vládu za vývoz zbraní do rizikových oblastí, ale česká vláda o ničem neví. Podle Českého rozhlasu zadrželi čeští celníci nákladní automobily s travinou ze Švédska, ale dodnes nikdo o ničem neví a vyšetřování jaksi usnulo.

Současný český prezident Václav Klaus neměl ani zdání o tom, že se něco tuneluje a dokonce neví o tom, že by se tunelovaly nějaké banky.

Rada pro rozhlasové a televizní vysílání nevěděla nic o tom, proč by se nemělo přiklepnout vysílání televizní stanice Nova a panu Železnému a když Česká republika musí zaplatit 10 miliard korun, tak se tváří jako když jí spadly hračky do kanálu.

Vedení českého fotbalového svazu nic neví o nějaké korupci a je velice překvapené, když policie přistihla v noci rozhodčího u vyškovské benzinové pumpy zrovna ve chvíli, když si tam jel natankovat i funkcionář fotbalového Synotu z Uherského Hradiště. Jen tak náhodou měl u sebe 175 000 Kč. A jen tak náhodou to nebylo poprvé, kdy se podplácel rozhodčí.

Komunisté nic nevědí o nezákonnostech v padesátých letech. Jednalo se pouze o nějaké výjimky v revolučním nadšení.

Československá lidová armáda nebyla zodpovědná za to, že se střílelo na utíkající přes hranice, ani za to, že se střílelo do demonstrantů v roce 1969.

V Německu se po válce nic nevědělo o válečných zločinech a koncentračních táborech.

Kanadský ministerský předseda Paul Martin neví nic o tom, že by bylo něco v nepořádku, když se zadávaly zakázky quebecké reklamní agentuře.

George W. Bush a Donald Rumsfeld nevěděli o mučení iráckých vězňů. Oba jsou touto skutečností sklíčení a bývalý český prezident Václav Havel, který se s neobvyklou rychlostí vyjadřoval ke každému porušování lidských práv se ještě raději nevyjádřil.

V sedmdesátých letech, když jeden z profesorů na pražské Komenského evangelické teologické fakultě odsuzoval porušování lidských práv v Chile, namítl jeden z vyloučených studentů, že by spíše měl kritizovat porušování lidských práv v Československu, přesněji řečeno na Komenského evangelické teologické fakultě, kde se přednáška konala. Dostalo se mu odpovědi, že tuto skutečnost studenti přece vědí. Vyloučený student se pak zeptal: "Chcete mi namluvit, že je zde čtyřicet věduoucích studentů a jeden profesor, který o situaci nic neví? Proč tedy nepřednáší jeden z těch čtyřiceti studentů a pan profesor si nesedne do lavice, aby se něco dověděl?"

V okamžiku, kdy se zajatý Saddam Husejn objevil na televizní obrazovce, hájil český ministr zahraničních věcí Cyril Svoboda tento postup, protože v tak naléhavé situaci není nutné dodržovat Ženevské konvence. Přítomný redaktor tehdy poznamenal: "V případě, že se nám to hodí, tak se konvence dodržovat nemusí." Když pak nedodržují konvence prostí vojáci, nemusíme se tomu divit my ani jejich nadřízení.

Dostalo se mi v těchto dnech do rukou první poválečné kázání Přemysla Pittera. Tento křesťanský myslitel a humanista za války zachránil značné množství židovských dětí, po válce se pro změnu věnoval německým sirotkům. Po únoru 1948 odešel do exilu a žil až do své smrti v roce 1976 ve Švýcarsku. Pitter 27. května 1945, tedy přesně před 59 léty, v pražském Miličově domu řekl: "Obtíženi velkými vinami a s velikým smutkem vstupujeme do nového údobí dějin. Jak to?" řeknete mi. Těmito slovy zahajuješ první shromáždění po dlouhé válce, kdy byl nepřítel vyhnán

Torontské otevřené dveře



V sobotu 29. května a v neděli 30. května 2004 dojde již k pátému Dni otevřených dveří. Návštěvníci si budou moci prohlédnout okolo 150 historických budov včetně Elgin-Winter Garden (na snímku), Osgoode Hall, Riwoche Tibetan Buddhist Temple či St. George's Greek Orthodox Church. Kromě starých budov bude otevřena i nová moderní budova BMW, či OCAD. Prohlídka je zdarma a informace lze nalézt na www.doorsopen.org nebo je můžete získat na telefonním čísle: 416/338-3888.

ze země, kdy je skončeno zabíjení a kdy se ukazují červánky nové doby? Ty o vinách a smutku, zatímco by se naše shromáždění mělo zachvívat jásotem radosti z nového osvobození? Nikdy nebyl náš národ tak nesvobodný jako dnes, tak zotročený pomstychtivostí, ovládnutý zaujetím a bezohledností! Či je hodno národa Husova a Masarykova, aby své nepřátele upaloval za živa a trýznil jejich ženy a děti? Není to spíše úroveň esesáků, na kterou se snížil český člověk? Oč stojí takovito čeští lidé výše nežli ti, proti nimž jsme právem horlili? Nevymlouvejme se, že to dělal jen dav na ulicích, že to byly výstřelky revoluce. Mluvte s lidmi, které znáte z denního života, s nimiž se setkáváte na trhu, v tramvaji, v zaměstnání. Neuslyšíte z jejich úst řeč ducha Husova, Komenského ani Masarykova, ale ducha gestapáků. Jak málo je těch, kteří se nedali strhnout

duchem davu a zachovali si cit a rozvahu!" (Evangelický týdeník 13/2004)

Přemysl Pitter věděl, o čem hovoří a jeho slova jsou aktuální i dnes. Hranice mezi zlem a dobrem totiž není, jak se snažil namluvit jiný teolog Dan Drápal v Mladé frontě-Dnes, mezi naším světem a jejich světem, ale uvnitř každého člověka. Pokud si tuto skutečnost neuvědomíme, pak se vždy najde někdo, na koho se to dá svést. Nejnovější případy mučení v Iráku jsou obviněním nejen několika amerických vojáků, ale i naší civilizace, která to dopustila. Nelze se vymlouvat, že jsme nic nevěděli, nemohou se vymlouvat ani politici. Neudělali jsme totiž dost pro to, aby k takovým věcem nedošlo.

Aleš Březina
